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Education Civique
Probatoire série A-B-C-D-E Session de 2001

SUJET 1
Un syndicat n'est pas une machine de guerre entre les mains des employés contre les employeurs.
Expliquez et commentez en vous appuyant sur des exemples de votre choix.

Baréme de notation

Introduction : 3 pts

Corps du devoir : 12 pts

Conclusion : 3 pts

Présentation : 2 pts
SUJET 2

.. Vous savez qu'il y a de nombreux modes de scrutin, mais les principaux sont certainement le

scrutin majoritaire a un ou deux tours, et le scrutin a la représ proportionnelle. Le scrutin
majoritaire est le plus connu, certainement parce que permet x ¢lectionner les deux meilleurs
candidats du premier tour qui sont réunis ensuite en ¢ Kd néralement une ou deux semaines
apres le premier tour. Ce scrutin a ’avantage d'étre S% e donner le maximum de pouvoir et
d'impact politique a celui qui remporte.

La représentation proportionnelle voudrait, as@ chaque parti candidat un nombre de si¢ges
proportionnels au nombre de suffrages. Ce s
non négligeable de permettre a toutes les () ilités de se retrouver au pouvoir bien que toutes ne
puissent pas faire valoir leur point VQ(

Le meilleur mode de scrutin a i1s ne sera trouvé que si deux conditions sont réunies
simultanément. D'une part, qui joue franc jeu, exposant les conditions claires d'une
véritable concertation et d'in vérftable dialogue... D'autre part, une opposition qui agit en toute
responsabilité sans encourager 1 violence et acceptant la main tendue.

Grégoire Owona, Député RDPC in Challenge Hébdo n°® 031 du 08 au 15 mai 1991

'inconvénient d'étre trés complexe et 'avantage

A l'aide du texte et de ses connaissances personnelles, le candidat traitera le sujet sous la forme d'une

explication de texte (commentaire suivi).

1. Quelle est la nature du texte ? Qui en est l'auteur ? Dans quelles circonstances a-t-il été écrit ?
1x3=3 pts

2. Quels sont les principaux modes de scrutin dont parle le texte ? Caractérisez-les 2x2=4 pts
3. Donnez deux avantages et deux inconvénients de l'un et I'autre des scrutins 1x4 =4 pts
4. a) L'auteur dans le texte fait allusion furtivement a deux acteurs politiques : lesquels ?

b) Quel est le réle de chacun d'eux ? 2 x 2=4 pts
5. Les conditions dont parle 1'auteur dans le dernier paragraphe ont-elles été a votre avis, réunies au
cours des dernicres ¢élections ? Argumentez. 3 pts

Présentation 2pts



